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СТАНОВИЩЕ 
 

От Проф. д-р Аспарух Аспарухов д.м.н 

 Ръководител катедра по ортопедия и травматология  

МУ – ПЛЕВЕН 

Председател на Научното жури 

 

           По конкурс за заемане на академична длъжност „доцент” по научна специалност 

„Ортопедия и травматология” с код 03.01.40 за нуждите на Катедра по ортопедия и 

травматология при Факултет „Здравни грижи” на МУ-Плевен, обявен в ДВ 

бр.53/13.07.2012 г.  

           В изпълнение на заповед на Ректора на МУ - Плевен № 1637 от 27.09.2012 год. 

във връзка с решение на Академичния съвет на МУ - Плевен от 24.09.2012 (Протокол № 

31). 

Становището е изготвено съгласно закон за развитие на академичния състав, 

правилник за приложение на този закон и правилник за развитие на академичния 

състав в МУ-Плевен – Приложение №1. 

В конкурса участва един кандидат – д-р Свилен Христов Тодоров д.м., който е 

главен асистент в катедра по ортопедия и травматология към МУ-Плевен.  

Д-р Свилен Тодоров завършва магистърска степен по медицина в МУ-Плевен 

през 1999 г. Специализира в клиниката по ортопедия и травматология към МУ-Плевен, 

а от 2002 година е редовен докторант към катедрата. Придобива специалност по 

Ортопедия и травматология през 2004 г. През 2007 г. защитава успешно докторска 

дисертация на тема „Приложение на ултразвуковия метод за ранна диагностика и 

скрининг на нарушенията в развитието на тазобедрената става ” като през 2008 г. му е 

присъдена образователната и научна степен “Доктор” от ВАК. 

Д-р Свилен Тодоров е член на БОТА, секция Детска ортопедия към БОТА и на 

Консултативния съвет по Европейска интеграция и международно сътрудничество към 

МУ-Плевен. Член е и на редица престижни европейски и световни съсловни 

организации – EFORT, EPOS, AO-Trauma, AO-Spine international, NASS и ЕНS. За мен като 
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негов колега, председател на Българската ортопедично-трвматологична асоциация и 

научен ръководител е особено важно да подчертая, че Д-р Свилен Тодоров е 

единствения български ортопед, който е редовен член на Научния съвет за обзор на 

научната информация към Европейската федерация на националните дружества по 

ортопедия и травматология (CSG на EFORT) и национален представител в научния 

комитет на Европейския Артропластичен Регистър (European Arthroplasty Registry, EAR). 

1. НАУЧНА ПРОДУКЦИЯ  

     В настоящия конкурс д-р Свилен Христов Тодоров е представил списък от научни 

публикации в наши и чужди списания, доклади и съобщения от участия в 

международни и национални конференции, симпозиуми и конгреси - общо 72 

заглавия. Табличното представяне на количествените показатели е следното: 

 

 

Авторско 

място 

Дисе

ртац

ия 

Публикаци

и  в чужди 

списания  

Публикац

ии у нас 

Конгреси  в 

чужбина с 

публикуван

и резюмета 

Конгреси  у 

нас с 

публикуван

и резюмета 

Конгреси 

без 

публикуван

и резюмета 

Вси

чко 

1.Самост

оятелен 

автор 

1 0 1 0 0 1 3 

2. Първи 

автор 

0 0 5 3 4 6 18 

3. Втори 

автор 

0 1 2 3 0 9 15 

4. Трети 

и 

последва

щ  автор 

0 0 14 10 0 12 36 

Всичко 1 1 22 16 4 28 72 
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Д-р Тодоров участвува в конкурса с 24 научни труда, отговарящи на изискванията 

за признаване на научна дейност - т.1 от Приложение 1  към Правилник за развитие на 

академичния състав на МУ –Плевен / 18.04.2011г. Те съдържат собствени научни 

изследвания и са публикувани съответно 7 на български език, 3 на английски/немски 

език и 14 на български и английски.  При добавяне на автореферата от дисертационния 

труд общата бройка на публикациите  на д-р Свилен Христов Тодоров е 25, като 2 от 

научните трудове са публикувани в престижни списания в чужбина.   

Като допълнителна стойност за високата научната продукция на д-р Тодоров мога 

да отразя и научните доклади и съобщения на конференции в чужбина с публикувани 

резюмета  – 15 и в България – 4.  

Извън тази бройка д-р Тодоров има 28 подиум и постерни презентации в 

България.  

В 21 от представените научни труда д-р Св.Тодоров е първи или единствен 

автор. 

Д-р Тодоров има участие в три проекта, два от които международни. Трябва да 

бъде отбелязано неговото участие, като единствен представител от България в 

мултицентровия проект на EPOS за изследване на вариациите в използването на 

различни диагностични критерии за диагноза на дисплазията на детската тазобедрена 

става. 

2. УЧЕБНО-ПРЕПОДАВАТЕЛСКА ДЕЙНОСТ 

Учебната натовареност на д-р Свилен Тодоров д.м. според приложеното 

Удостоверение № 567/12.09.2012 е 1457,9 часа и включва лекции, упражнения, 

факултативни курсове и семестриални изпити на студенти англо- и българоезично 

обучение към катедра по ортопедия и травматология - МУ Плевен за периода 2009 – 

2012 г. Реализираната от д-р Свилен Тодоров учебно-преподавателска дейност 

надхвърля двукратно изискуемия минимум за преподавател от катедрата. 

3. ДИАГНОСТИЧНО- ЛЕЧЕБНА ДЕЙНОСТ 

Д-р Тодоров има трудов стаж по специалността над 8 години, като през последните 

5 г.  е работил в клиниката по ортопедия и травматология на УМБАЛ „Д-р Г.Странски”. 

Той е напълно изграден ортопед-травматолог извършващ самостоятелно всички 

високоспециализирани дейности, сложни и много сложни оперативни интервенции по 
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специалността. Бих желал да подчерая, че Д-р Свилен Христов Тодоров не само е 

усвоил и използва в ежедневната си практика редица високоспециализирани 

хирургически процедури, но самия той въвежда и извършва за първи път в нашата 

клиника перкутанната гръбначна вертебропластика при остеопоротични и 

травматични увреди на прешлени, както и едномоментната тройна хирургическа 

корекция (открита репозиция, редирекционна тазова остеотомия и варизираща и 

деротативна остеотомия със скъсяване на проксималния бедрен край) при висока 

конгенитална луксация на тазобедрената става при деца.   

В заключение: 

     Анализът на цялата административно изискуема документация, основан на 

приложените документи, количествения и качествен анализ на наукометричните, 

учебно-преподавателските и клинико-практическите критерии и оптималното им 

съответствие с критериите на ЗРАС, ППЗРАС и Правилник за развитие на академичния 

състав в МУ-Плевен ми дават основание да предложа на уважаемото Жури, 

единствения представил нужната документация по обявения конкурс (обявен в ДВ 

бр.53/13.07.2012 г.) за заемане на академична длъжност „Доцент” по научна 

специалност „Ортопедия и травматология” с код 03.01.40 за нуждите на Катедра по 

ортопедия и травматология при Факултет „Здравни грижи” на МУ-Плевен, д-р Свилен 

Христов Тодоров д.м., да бъде избран за доцент по ортопедия и травматология.  

 

 

 

 

 

Изготвил становището:  

 

22.10.2012 г                 Проф. д-р А. Аспарухов, д.м.н. 


